

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



34℃ 2025年9月
25℃ < 乙巳年七月十六 >

7 星期日

习近平向中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会致贺辞

新华社电 9月6日,中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行。国家主席习近平向全会致贺辞。

习近平强调,中俄友好、和平

与发展委员会成立28年来,秉持弘扬友谊、促进合作的初心使命,全力服务中俄关系大局,厚植两国关系社会民意根基。希望委员会以这次会议为契机,积极发挥两国

民间交往主渠道作用,书写新时代两国人民相知相亲、风雨同舟的好篇章。

同日,俄罗斯总统普京也向全会致贺辞。

广东省党政代表团赴新疆喀什考察对接对口援疆工作

立足新起点更高质量做好援疆工作 携手开创两省区现代化建设新局面

黄坤明陈小江艾尔肯·吐尼亚孜何忠友参加有关活动

羊城晚报讯 9月4日至6日,省委书记黄坤明率广东省党政代表团前往新疆维吾尔自治区喀什地区,就深入学习贯彻习近平总书记关于新疆工作和对口支援工作的重要讲话、重要指示精神,认真落实第十次全国对口支援新疆工作会议部署,进一步做好广东对口支援新疆工作。

代表团一行深入喀什市的喀什技

3米高、16米长的巨幅画作
《大美天山》或于下月面世

用岭南笔墨描绘新疆蝶变



新疆艺术家正共同创作《文化润疆 大美天山》 羊城晚报记者 钟振彬 摄 详见 A3

跨越5000多公里,“疆品”“粤品”双向奔赴 广东生猛海鲜当天“搬家”到新疆

羊城晚报记者 许悦



鲜活的白蕉海鲈送达喀什餐厅广东轩 羊城晚报记者 梁喻 摄

丰专车,开始了奔赴新疆的旅程。

这批广东鲜品从湛江吴川机场起飞,当日22时,活蹦乱跳的白蕉海鲈和石斑鱼就“搬家”住进了喀什海之星海鲜超市的海鲜池里。

5日下午,这批来自广东现代化海洋牧场的“礼物”被送到了喀什餐厅广东轩,请新疆的朋友尝鲜。

喀什海之星海鲜超市负责人李荣飞表示:“近两年喀什消费者对海鲜的认知度越来越高,来自广东的高端海鲜市场越来越大。海之星平均每天能售出两只帝王蟹、10只波士顿龙虾,现在又有来自广东现代化海洋牧场的鲜活海鱼,品种就更丰富了。”

顺丰集团特色经济项目部副总经理郭翔兵告诉记者:“顺丰可以护航各色广东海鲜跨越山海,鲜活直达全国消费者的餐桌。”

据悉,顺丰采用“自来水+海水冰”配置的方式,让鲜活海鲜置身于专属“氧气吧”,从广东运输到全国188个城市依旧活力满满。

广东鲜品“飞”到新疆

广东因海而兴,海洋经济已连续30年位列全国第一。2024年,广东海水养殖产量376.83万吨,同比增长5.47%,增速创2011年以来新高,其中,海水鱼养殖产量达97.54万吨,占全国产量近一半。

这份“生猛”数据的背后,隐藏着各地海鲜的明星单品,珠海白蕉海鲈、惠州金鲳鱼、阳江生蚝、湛江对虾、潮州章红鱼……正值南海开渔季,从“南海”到“南疆”,广东想请新疆人民品尝南海开渔的第一口“鲜”。

9月4日6时许,一批来自珠海市斗门区的白蕉海鲈和石斑鱼“坐”上顺

区15周年。立足两地资源禀赋差异,近年来广东大力引导广东农业企业因地制宜赴疆布局产业,推动产品梯度转移和承接,建设一批带动面广、收益稳定的援疆农业产业项目,持续增强当地“造血”功能。据不完全统计,在省级以上农业龙头企业中,有6家广东企业(含3家国家级农业龙头企业)在新疆地区开展投资。

近年来,粤疆共同组织举办了多场产业对接交流活动,推动两地产销对接、区域合作发展。2022年至2024年,连续3年组织开展“南品北上、北品南下”“疆品南下、粤品北上”系列宣传推介活动,单是一场2025中国新梅行

业大会暨第十届新疆喀什·伽师新梅展销会活动,现场就签订新梅订单10.7万吨,涉及金额21.4亿元。

粤疆多次互访互通互鉴,畅通了两地产销对接渠道,助力新疆特产走进粤港澳大湾区,也将荔枝等广东名特优新农产品推介到新疆。

这些生动鲜活的细节和数据,勾勒出一幅跨越5000公里的山海情谊画卷。从“单向支援”到“双向赋能”,再到现在的“疆品”“粤品”双向奔赴,粤港澳大湾区和新疆的交流合作日益紧密。可以预见的是,还将有越来越多的广东鲜、岭南衣、粤家电进入新疆以及中亚、南亚大市场,携手逐梦国际大舞台。

8日凌晨到中午

台风“塔巴”或登陆 珠海至湛江一带沿海

羊城晚报讯 记者梁怿韬、郭思琦,通讯员粤应宣报道:据气象部门预报,位于南海的热带扰动已于9月5日夜间加强为热带低压。6日20时,该热带低压进一步加强为今年第16号台风“塔巴”。6日23时,广东省防汛防旱防风总指挥部将防风Ⅳ级应急响应提升为防风Ⅲ级应急响应。

据中央气象台观测,6日20时,台风“塔巴”的中心距离广东茂名市电白区东南方向约610公里,之后“塔巴”将以每小时15公里左右的速度向西北方向移动,趋向广东中西部沿海,并将于8日凌晨到中午在珠海至湛江一带沿海登陆(强热带风暴级或台风级,10-12级),登陆后强度逐渐减弱。

广东省气象台预计,受台风“塔巴”影响,8日至9日,广东陆地将有一次严重风雨过程,其中,珠三角南部和

今日 看点

旅游人次、旅游消费金额双项全国第一 今年广东暑期文旅真的“热”

详见 A2

2025暑期档上映170余部影片,总票房超119亿元

中国电影市场 为何又一次突围成功?

详见 A4

新闻 管家

联大高票通过 联合国 - 上合组织合作决议

第79届联合国大会5日高票通过中国主提的“联合国同上海合作组织的合作”决议。包括上合组织所有成员国在内的近40国参与共提。

决议高度肯定上合组织为促进

地区和平发展、互信合作发挥的建设性作用,积极评价上合组织为支持联合国系统同上合组织加强对话协作。

(新华社)

联合国将恢复举行 落实“两国方案”高级别国际会议

联合国大会5日决定,和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议将在纽约联合国总部举行。

会议期间,包括法国在内,多个国家表达在9月联大高级别周期间宣布承认巴勒斯坦国的意愿。

由于美国国务卿鲁比奥此前下令拒绝巴勒斯坦部分官员的签证申请或吊销其签证,巴勒斯坦总统阿巴斯届时能否出席仍是未知数。

(新华社)

责编/袁婧 美编/黄绮文 校对/黄文波